

“悟空效应”带火福胜寺

“火了火了，真火了，人多得快接待不过来了。”在新绛县泽掌镇光村的福胜寺里，70岁的寺院管理者薛增禄激动得合不拢嘴。在他的印象里，福胜寺从来没有像现在这么火爆过，每天都有全国各地的游客蜂拥而至。

8月20日，首款国产3A游戏《黑神话：悟空》在全球同步上线。这是一款以中国神话为背景的动作角色扮演游戏，被网友誉为“国产游戏之光”，让山西各景点再次受到人们的关注。其中，新绛县国保单位——福胜寺也从“藏在深闺人不识”的文物景点摇身变为“万千宠爱集一身”的网红打卡地，北京、山东、上海、河南、江苏等地的游客以“天命人”的身份，踏上“西游”之路，探索福胜寺的千年奥秘。

为抓住流量盛宴，接住这“泼天富贵”，新绛县委书记宋志江、县长张琼带领相关职能部门工作人员赴福胜寺调研，就做好文旅产业与虚拟游戏之间的有效衔接工作现场办公。要求，职能部门迅速行动，采取措施，从交通设施、讲解服务等方面提供全链条支撑，并借助福

胜寺的火爆出圈，将游客的视角引向探秘绛州古城，推动全域旅游持续升温。

泽掌镇组织人员对泽掌—程官庄—光村道路两侧进行高标准清理整治，加大对福胜寺周边环境的整治力度，着手对福胜寺西北侧养鸡场进行拆除。抓好停车场管理，推动光村澄泥砚研制所、明清古院落等对外开放，确定农户为游客提供干净卫生农家饭服务。光村“两委”动员村民对县里制作的宣传片等进行转发宣传，组织志愿者配合县文旅局、县文投公司为游客提供咨询服务。

县文旅局将绛州署、龙兴寺、绛州文庙、白台寺、福胜寺等旅游资源串景成线，并提供福胜寺免费门票、免费讲解服务，同时赠送新绛旅游宣传手册及木版年画，享受其他景点门票半价优惠，以满满的诚意迎接慕名而来的游客。

新绛县网信办还协调县自媒体协会网络达人，集中创作一批主题原创精品图文和短视频等作品，持续提升福胜寺的知名度和影响力。

来自陕西西安文投公司的侯海荣是《黑神话：悟空》的忠实玩家，她是专程

前来“朝圣”的。怀着崇敬与好奇之心，侯海荣一踏入福胜寺的大门，便被“中国最美菩萨”渡海观音所震撼。每一尊彩塑都独具特色，有的威武雄壮，有的温婉动人，有的神秘莫测。“因为《黑神话：悟空》，我关注到了福胜寺，特意赶来一看，果然名不虚传，比游戏中看到的更加令人震撼。这些彩塑不仅是艺术的杰作，更是历史的见证，让我对中国古代文化有了更深的认识。”侯海荣说，打算回去后组织文投下属企业，加强文化合作。

陈晶晶来自上海，这次她与家人结伴而来，就是为解开网络游戏中的谜团，近距离体验山西的历史文化魅力。走进新绛，她立刻被浓厚的文化氛围所包围，有种看不够的感觉，她说：“新绛处处飘着春秋的味道，步步踩着隋唐的风韵，时时流淌着宋元的风采。我已把所见所闻通过视频发到朋友圈，想打卡新绛的人特别多。”

经初步统计，许多游客是因为《黑神话：悟空》才知道福胜寺的，随着游戏热度持续攀升，预计前来参观打卡的游客会更多。光村党支部书记陈新龙介绍，这

两天有2000余人参观福胜寺，其中大部分是跨省游客，各地新闻记者也接踵而至，风靡当下的这股“悟空热”逐步成为一种“悟空效应”，为推动新绛文旅业出圈找到了新的打开方式。

福胜寺犹如一本厚重的历史典籍，等待着人们去翻阅。这里的文物保存完好，一砖一瓦都诉说着往昔的辉煌，每一处角落都沉淀着历史的韵味，共同构成一幅宁静唯美的画卷，让人沉醉其中，流连忘返。

为了让福胜寺历史价值被更多人了解，近年来，福胜寺多次进行专业性的文物修复。“目前，景区文物古建基本保存完好。”陈新龙表示，面对越来越多前来打卡的游戏玩家和文化爱好者，福胜寺正在策划推出针对游戏玩家、文化爱好者的特色活动和服务。

《黑神话：悟空》的爆火，并不仅仅是一款国产游戏的偶然“出圈”，而是文化自信的必然结果、传统文化旺盛生命力的新表达。相信随着《黑神话：悟空》的持续爆火，福胜寺将走进更多人的视野，成为文化传承与创新的典范。 卫世新 杨建义



▲8月28日，新疆土墩子农场学校戏剧特色课程开课，首批30名加入学校戏剧社的孩子们在运城援疆教师张明霞的带领下，学习传统戏剧《花木兰》选段《谁说女子不如男》。

张明霞说，作为一名援疆教师，不仅有教书育

人的职责，也承担着文化润疆、筑牢中华民族共同体意识的使命。戏剧是中华民族特有的文化符号，教孩子们学戏，让他们在课余时间充分感受传统文化的魅力、接受传统文化的熏陶，很有意义。

运城日报社援疆新闻工作者 殷曾宏 摄

健康义诊进社区 真情服务零距离

运城晚报讯(记者 王露 实习生 刘梦琳)为增强居民健康意识、提升居民健康水平，近日，盐湖区东城街道凤凰社区联合我市同德医院东城分院，在辖区开展爱心义诊活动，为居民提供家门口“一站式”问诊服务。

活动在凤凰小区南门同德医院东城分院内进行，医务人员现场为居民免费量血压、测血糖，解答居民提出的疾病问题，并叮嘱大家要养成良好的健康生活习惯。

“大家平时都忙，身上不舒服就算想去医院也总是没时间，我们把义诊办到居民家门口，帮居民解决了这一问题。”凤凰社区相关负责人说，下一步，社区将继续整合资源，为辖区居民提供更多优质便捷服务，切实增强人民群众的幸福感和满意度。

河津市西王村 为大学生发奖学金

运城晚报讯(记者 李爽)近日，河津市城区街道西王村举办新考录大学生表彰奖励活动，河津市工商联总商会副主席冯淼媛一行、河津市城区街道西王村包村干部、西王村“两委”班子成员、新考录大学生，以及学生家长参加了活动。

活动中，河津市工商联总商会为西王村今年考录的33名大学生每人发放了500元到1000元不等的奖学金，共计2.4万元；城区街道西王村包村干部和西王村党支部书记杨永强为学子们送上了纪念品。冯淼媛和杨永强勉励学子们将已有的成绩作为新的起点，把获得的荣誉化为向更高目标迈进的动力，在大学勤奋学习、锐意进取，努力成为社会精英和国之栋梁，将来回馈社会、反哺家乡。学子们纷纷表示，将铭记乡情、不负韶华，继续勤奋学习，用实际行动和优异成绩贡献社会、回报家乡。

西王村历来重视人才培育工作，为营造崇文重学的良好氛围，该村“两委”于2022年、2023年为新考录的58名大学新生发放奖学金近5万元。

盐湖区龙居镇 万亩红香酥梨喜获丰收

初秋，盐湖区龙居镇万亩红香酥梨迎来收获的季节。酥脆香甜的红香酥梨缀满枝头，绘就了一幅喜人的丰收图景。

秋风微起，酥梨飘香。在该镇王南村的连片梨园里，果农们正抓紧时间采摘成熟的红香酥梨，田间地头洋溢着收获的喜悦。

该村梨农张麻利介绍，他共种植红香酥梨30亩，今年亩产过万元，年收入30多万元。

龙居镇位于中条山与运城盐池北坡的中间地带，风比周边小，光照充足，每年有近一个月的高温天气，这样

的环境十分适合红香酥梨的生长。靠着得天独厚的自然条件，红香酥梨品质好、甜度高，吸引了各地客商纷至沓来。

“红香酥梨个大、皮薄、核小、甜度高，深受江苏市场认可，我每年要销售50万公斤左右。”客商房士鹏介绍，龙居镇红香酥梨种植面积达6万亩，可带动两万多名村民从事梨树种植、梨果销售、加工等，成为全镇村民增收致富的主要来源和重要支柱。

王南村党支部书记兼村委会主任左冬至说，每年红香酥梨成熟时，村里就有三四十辆大巴车的工人来摘梨，

每个工人每天工资在200元到250元不等。

为了打造公平有序的梨果交易市场，龙居镇党委、政府还加强摸排、强化宣传，严防欺行霸市行为，规劝以次充好行为，确保交易“你情我愿”、合作共赢。

盐湖区龙居镇农科站负责人白云红表示，该镇将立足红香酥梨产业发展优势，营造良好的营商环境，将“红香酥梨”这一金字招牌擦得更亮，让村民的生活更加富足。

记者 崔萌
通讯员 王洁莹 杨雨辰